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Döntö napok előtt.
Gyorsan közeledik a nagy össze­

ütközés ideje. A választójog reformjá­
nak kérdésében, mely tapadó erővel 
nehezedik közéletünkre, döntő csata 
előtt állunk. Évek sorának előcsatáro- j 
zásai után itt van az elhatározó ütkö- j 
zet. Semmi más feladat nem zavarja a 
hadállásokat, egyedül ez a kérdés áll 
homloktérben. Keserűséget a múlt 
hibáiért, elhalmozott haragot, jogos 
érdekeket, a haladás vágyát, reményt 
összefoglaltunk.

Mindenki helyére siet a sorokban, 
hogy részese legyen a győzelemnek. 
Számbavesszük egymást, hiszen tévedés 
nélkül becsülhető mindenkinek külső, 
belső politikai értéke, mert olyan ki­
csiny ez az ország s a legutóbbi évek 
annyira gyors és ellentétes alakulásait 
hozták a párthatalmi változatoknak, 
hogy a vezető államférfiutól kezdve 
a kisváros legapróbb tekintetbevehető 
emberéig ismeretesek vagyunk. Az 
ellentét azonkívül oly éles ma már, 
hogy nincsenek többé áthidaló állás­
pontok. Még azokat a képmutató rág­
csálókat is, akik a „részletek és sta­
tisztikai adatok“ apróságaival pepe­
cselnek, az előtörő események jobbra
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vagy balra lökik, nehogy a rohamok 
szenvedelmei közt lábatlankodjanak s 
majdan Ízléstelen tolakodásukkal meg- 
szégyenitsék a győztesek rendjét.

Leszámolunk egymással.
A helyzet kiélesedett volta kizárja 

ma az egészséges kompromisszumok 
lehetőségét. Nem tárgyaló, hanem me­
reven elkülönült, harcos felek nézne 
farkasszemet. A törvényhozás vezető­
ivel, a kormánnyal és a többségi párt­
tal nincs alku, ellenük csak teljesen 
győzni lehet, vagy elbukni. A közélet 
és nemzet összes erőinek mindenkire 
kiható nagy mérkőzése folyik, melynek 
eredménye vagy megakadályozza hosz- 
szu időre, vagy megindítja az ország 
korszakos átalakulását. Úgy összetor­
lódtak a hullámok, hogy vagy vissza­
tolja azokat messze, ezernyi patakuk 
és forrásaik felé a meredő gát, vagy 
összeadott erejükkel rombolva szakítják 
szét a dacos akadályt.

Nem konzervatív és radikális szel­
lem ütköznek egymással, óh nem, mert 
e két természetes ellentét sohasem 
teremt oly romlott közállapotokat, 
melyeknek mocsarát látjuk, nem idéz 
fel oly pusztító válságot, melynek meg­
oldását csak a legdrasztikusabb erő­
feszítés teremtheti meg, valóságos sta-

táirum egyik oldalról s a másik rész­
ről parlamenti forradalom és pusztító 
általános sztrájk. A becsületes konzer­
vatív politika bátran fogadja cl a szel­
lemi és gazdasági fejlődésnek megérett 
relativ igazságait, hogy szüntelenül 
friss vért bocsásson társadalmi rend­
szerének ereibe s ezáltal kinyújtsa éle­
tét, az a politika ellenben, mely e 
tisztelt és nemes irányzat jelszavaival 
durván visszaélve a liberalizmusnak 
legszelídebb, jogos óhajtásait is dühös 
gyűlölettel némitja el s szűkkeblű ön­
zéssel konzerválja a kizárólag érdekeit 
szolgáló erőket, csak meggyalázza e 
politikai irányt s magával rántja köny- 
nyen a bukásba féltett értékeit. Nálunk 
a pártokat, politikusainkat és polgáro­
kat két szembenálló táborra most nem 
a külömböző világnézet csoportosította, 
hanem egy merőben hatalmi utón, bű­
nös mesterséges eszközökkel teremtett 
és fenntartott politikai rendszert támad 
az alkotmányszeretet, a jogtisztelet, az 
erkölcsi rend, a demokratia és szabad- 
elvüség minden őszinte hive.

Lehetetlen tovább bírni a feszült­
séget. Az ellenzék felvonult az egész 
vonalon s hallani sem akar többé bé­
kéről, a kormány ugyancsak szint val­
lott végre, s vakmerő javaslatával el-

Modern paedagogiai irányok.
Irta : Székely Malvin. (2)

Ezt a nagy irodalmi áradatot Wede­
kind indította meg „A tavasz ébredése,, c. 
színdarabjával, melynek nyomán a német | 
feminisztikus Mutterschutz mozgalma, s ezzel 
kapcsolatban a nemi felvilágosítás gondolata 
kezdi foglalkoztatni az elméket. Ezen törek­
vések főképviselői: Lischnewska Mária, Ellen j 
Key Forel, újabban Freud bécsi egyetemi 
orvostanár és Sigmund osztrák reáliskolai 
tanár, aki a természetrajz kapcsán egészen 
külön nemi tanítási tervet is dolgozott ki.

Lischnewska azt kívánja, hogy a gyermek 
a természetrajz kapcsán tanulja meg, miképen 
történik a megtermékenyítés a növény és 
állatvilágban, mert csak igy, a komoly tudás 
által lehet élét venni az utca vagy a rossz 
társaság erkölcsrontó felvilágosításának.

Block azt hiszi, (bár aligha helyesen) 
hogy a városi gyermekben előbb ébred föl 
a kíváncsiság ez irányban, mint a falusiban 
s igy a városiakat korábban kell kioktatni 
mint a falusiakat. (Bár — a dolog körül­
belül úgy áll, hogy abban a korban, mikor 
a városi gyermek kíváncsisága mutatkozik, 
a falusi már nem kiváncsi, mert mindent 
tud. Hiszen mi lehet közvetlenebb a fel­
világosításban, mint a falusi gazdálkodás 1

és a vele járó állat tenyésztés? Hát még 
a falusi nép szabadabb beszédje s a családi 
élet?) Stanley Hall akkor látja elérkezettnek 
erre az időt, mikor már a gyermek viselke­
désében a nemi öntudat ébredése jelentkezik, 
mit elárul a fiuk es leányok kíilönhuzodása 
s egymásközötti titkolózása, sugdosódása. 
Szóval az időpontra nézve nincs semmi 
biztos megállapodás, a mikéntre nézve is 
kevés irányadó gondolat van tisztázva. Dr. 
Stetzel berlini idegorvos azt mondja a föl­
világosítók által hangoztatott iskolai föl- 
világositásokra: „A javaslatokban kisértő 
iskolai tömegfelvilágositás szörnyűséges egy 
gondolat, melynek megvalósítása föltétlenül 
számos nemi traumát teremt. A természet- 
tudományos módszer is kivihetetlennek lát­
szik. A kérdés csak egyéni alapon oldható 
meg, talán olyanformán, hogy bizonyos élet­
kortól kezdve a szülők nemi dolgokat — 
mint maguktól értetődőket szőnek bele beszél­
getéseikbe minden ünnepélyes kiemelés és 
titokzatos szertartásosság nélkül. A gyer­
mekek tanulják meg a magától értetődőt, de 
anélkül, hogy nagyon korán tudnának meg 
mindent." Egy másik idegorvos, dr. Trent 
bécsi orvostanár a nemi felvilágosítást azon 
alapon kívánja a nevelés eszközei közé be­
venni, hogy szinte — számos mindin­
kább terjedő ideg és elmebetegség okát o

társadalmi erkölcs és a szemérem által az 
egyénekben elnyomott, „a tudattalanba vissza- 
szoritott" nemi vonatkozású gondolatokban, 
vagy észrevett — de nem értett nemi vonat­
kozású esetek emlékeiben véli föltalálni. Ám 
— épen ezért a koragyermekségben, — sőt 
lehetőleg minél tovább — legnagyobb gon­
dot kívánna fordítani az ifjúság képzelet­
tisztaságának megóvására s felvilágosítást 
minél későbbre hagyni.

Általában e kérdés a mai paedagogu- 
sokat mindenütt foglalkoztatja s maga 
Foerszta, ki tulajdonképen egészen más 
alapon kívánja megoldani az erkölcsi nevelés 
ügyét, szintén nem veti el föltétlenül a gon­
dolatot.

Előbbre haladt ennél az iránynál a 
koedukacios paedagogia, mert ez már gya­
korlati eredményeket mutathat fel. Ameriká­
ban az összes népiskolák ezen alapon van­
nak berendezve, ezenkívül a középiskolák 
legnagyobb részében s a főiskolák egy- 
harmadában érvényesül. Amerikában úgy 
látszik teljesen bevált. Midőn 1904.-ben a 
st. louisi kiálliás alkalmával egyik nevesebb 
amerikai paedagogushoz Kemény Ferenc 
kérdést intézett, hogy a koedukaciós nevelés 
mellett minő tapasztalataik vannak sexualis 
irányban, e kérdés ott annyira uj, — hogy 
majdnem érthetetlen volt. Úgy látszik tehát
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zárta a visszavonulás útját. Bármely 
részről a legcsekélyebb hátrálás a gyen­
geség bizonyítéka volna. {Elárulni ezt 
a gyengeséget egyenlő a lemondó bu­
kással.

Csend van. Alig hallik a harci készü­
lődés fegyverzöreje s csak c tompított 
hangokon ét érezzük ki megillefödve 
végső elhatározásoknak, szenvedélyes 
akaratoknak elszántságát. Félve száll 
képzeletünk c történelmi napok nehéz 
órái felé, melyeknek sújtó és felemelő 
eseményei rohanva közelednek. Az ég 
peremén barna felhők goniolyodnak s 
növekvő terjeszkedéssel kezdik elhódí­
tani a végtelen boltozat tisztaságát. Ha­
talmas erők szava morajlik a távolból, 
hirdetője a villámokat és pusztító ára­
datot hordozó viharnak. Ide sodortak 
sorsunk és hibáink. *

Ha pedig enyhülés következik ezu­
tán, s természetes, békés fejlődésnek 
áldást adó korszaka, örömmel köszönt­
jük e félelmetes jeleket. Ez a mi hi­
tünk, jöjjön, jöjjön hát a valódi, ke­
mény harc ideje.

Boipeli !iks i hírek.

A munkapárt tegnap népes és lelkes 
értekezletet tartott, melynek legkimagaslóbb 
eseménye volt, hogy a munkapárt egyik vé- 
vezére, Percei távozott s jött helyébe Kim­
en. A csere tagadhatatlanul jobb és sokan 
látják ebben egy békésebb éra hajnalhasa­
dását, mit megerősít Kimen székfoglaló L 
széde is, melyben diplomatikus óvatossággal 
került minden, mi kényessé tenné helyzetét j 
s mi vitára adna alkalmat.

Annál érdekesebb volt Szász Károly 
beszéde, ki felbuzdulásában oly hangokat is 
hallatott, hogyha valaki nem ért is egyet 
egyrészében a választójogi tervezettel, azért 
maradhat párttag. Az első pillanatban egy 
kissé görbén néztek rá, de ezután talán fel­

üt el van érve a cél s az együtt tanuló fiuk 
és leányok épp úgy nem törődnek egymással 
e tekintetben, mint a családban a testvérek.

Európában az első kocdukaciós közép­
iskolát 1876-ban Svédországban nyitották 
meg. Csakhamar utána Finnországban, Dá­
niában, Schweizban, sőt legújabban Skóciá­
ban is terjedni kezdett. Ennek is a feminista 
mozgalom volt megteremtője Európára nézve, 
hogy annál könnyebb legyen a nők egyen- 
jogositása s hogy a család körén kívül is j 
érvényesüljön a két nemnek egymásra való I 
jótékony kölcsönös hatása. Az eredmény 
Európában nem olyan kedvező.

Ugyanis azt tapasztalták, hogy a fiuk 
és leányok szellemi és testi fejlődésében 
nincs meg a párhuzamosság, ami pedig az 
együttes oktatásnak egyik elengedhetetlen 
kelléke. A leányok 12-14 éves korukban 
sokat szenvednek az u. n. iskolabetegségek­
ben (vérszegénység, fejfájás, idegesség) s 
igy nem tudnak lépést tartani az ezen kor­
ban levő fiukkal, viszont a fiuk 16—17 
éves korukban kevésbhé munkabírók, mint a 
leányok. Ezért sokan ellene nyilatkoznak.

Folyt. köv.

Brassói U j 1 a p
fedezték a szavak mögött az inspirációt s 
elhallgattak.

Egyébként a magyar kurír értesülése 
szerint, bizonyos, hogy a munkapártnak elő­
kelő s számot tevő köreiben határozott jel­
legű mozgalom indult meg, mely azon fára­
dozik, hogy a kormánnyal a választójogi 
javaslatot visszavonassa s még a tervbevett . 
40-es bizottságnak se adja át.

A munkapárti körök nem találják 
uportumusnak a mai helyzetet ily életbevágó 
kérdés megoldására. Es ebben nagyon iga­
zuk van.

Székely Ferenc volt igazságügyminisz- 
tei’ szombathelyi választóihoz intézett nyílt 
levele a napi események legizgatóbb pontja. 
Székely férfias nyíltsággal száll szembe a 
kormány választójogi tervezetével, „amely 
semmiképen nem felel meg a programúi be­
szédében kilátásba helyezett demokratikus 
választójog követelményeinek.“ Majd rá­
mutat azokra a nemzetgyilkoló betegségek­
re, melyek ellen először kellene a kormány­
nak felvenni a harcot. Az adórendszer, a 
drágaság, a munkanélküliség, kivándorlás, 
lakásnyomor, iskolázatlanság s tüdővész s 
azok a gyilkoskórok, melyek ellen meg kel! 
védeni a nemzetet.

Majd a kormány jelen választójogi ter­
vezetét ismertetve azt mondja, hogy a terve­
zetnek „kétségtelen tendenciája, hogy vég­
eredményben minél kevesebb legyen a vá­
lasztó“ s „ami kevés jogkiterjesztést 
magában foglal is, illuzoriussá . teszi a vá­

ri eljárás számos intézkedéseivel.“
Majd reményét fejezi ki Székely, hogy 

mindezek dacára is a békés állapot helyré­
bb ha nmdenki elfoglalja a küzdők sorában 
azt a .iyet, melyet tiszta meggyőződése 
számára kijelöl.

Teleszky lemondását a kormánylapok 
tagadják, holott a Neues Wiener Tagblatt, az 
osztrák kormány félhivatalosa azt Írja, hogy 
Lukács tegnapi audienciáján közölte is az 
uralkodóval a pénzügyminiszter lemondását 
s csupán a formalitások vannak hátra. Sót 
munkapárti körökben azt is tudják már, hogy 
Lukácsot sikerült rávenni arra, hogy ő vegye 
át a pénzügyminisztérium ideiglenes vezetését.

M'üipoSitikzix hírek.

A béke reményei kelnek szárnyra s re­
pülnek fehér zászlóikkal a véres csatamező­
kön. Hir szerint a török nagytanács a szul­
tán határozott kívánságára a béke mellett 
döntött. Végleges választ a nagyhatalmak 
jegyzékére még nem adtak ugyan, mert a 
végleges döntés körülbelül csütörtökön lesz, 
de mégis a hangulat inkább a béke felé 
hajlik. A török kormány a nagyhatalmak 
pressziójával fedezi magát.

A béke ár^ a kritikus Drinápoly, me­
lyet a porta a külügyminisztérium értesülése 
szerint, — minden fenntartás nélkül ad át 
Bulgáriának.

Kovács P. Pál káposztája
Nincsen annak sehol párja
Mert az sem nem festett sem nem sós
Azért mégis ropogós!

19. S7ártL

Ä filharmonikus hangverseny.
Mindig kedves kötelességet véltünk tel­

jesíteni, amikor valamely filh. estét meghall­
gatva, arról beszámolót irtunk. Hogy ez eset- 
ről-esetre mindig igy volt, ennek lényege 
abban rejlik, hogy a füll, estélyek általában 
véve a kedvesség, a fesztelen otthoniasság s 
mégis a magas fokú művészet jegyében 
folytak le.

A tegnap lezajlott estélyen, a filh. tár­
saság ezidei II. rendes koncertjén ugyanezen 
jellegzetesség uralkodott, de fokozott mér­
tékben, mert- a filh. társaság előadását föl­
váltotta egy bécsi hegedümüvésznő,Dickenson- 
Aimer Mária szólójátéka a városi zenekar 
kíséretében s ezen előadás, valamint a filh. 
társulat pontjai minden hallgatóban az őszinte 
lelkesedés hangjait s tapsait szólaltatták meg. 
Az est fénypontja mindenesetre a hegedti- 
miivésznő vendégjátéka volt, aki a filh. tár­
saság Beethoven F-dur 8. sym fon iája elő­
adása után lépett a pódiumra, hogy a kö­
zönség feszült várakozásának eleget tegyen. 
Beethoven D-dur koncertjét adta elő. Már 
az első hangok, melyek rögtön elárulták a 
tökéletességet, teljesen lebilincselték a hall­
gató közönséget s a hangverseny minden 
egyes pontja után feltört az óriási tapsvihar 
és lelkesedés, amelylyel az igazi művésznőt 
szoktak illetni.

De meg is érdemelte az ovációt és 
az átnyújtott rózsacsokrot a művésznő, 
mert játéka egyenesen elragadó, technikája, 
vonóvezetése csodás, hangjai a végtelen fi­
nomság, lágyság és tisztaság jegyében vál­
nak ki hegedűjéből. A művésznőt megértő 
közönség ovációjának engedve, ráadásul 
Saint-Saens: Capricció-ját adta elő, amely­
ben újra tantijeiét adta mesés játékának, mert 
a legnagyobb nehézségeket is a legköny- 
nyebben oldotta meg.

Az estély utolsó pontja Weber: Oberon 
opera nyitánya volt. Úgy ez, mint az első 
szám : Beethoven symfoniája nagyszerű elő­
adásban részesült. A filh. társaság Krause 
Miksa karmester dirigálásában már számta­
lanszor megmutatta magas képességeit s ez 
teljes nagyságában nyilatkozik meg akár a 
symfoniát tekintjük, akár a nyitányt. Az elő­
adott müveknek minden szépségét, jeleit igen 
szépen, élvezetesen játszották le s ezen elő­
adás a filh. társaság babéraiban bizonyára 
csakis gyarapodást jelentett.

A Vigadó zsúfolásig megtelt publikum­
mal a szokás szerint.

Az estély 10 órakor véget ért. (yf)

Aüjunk meg
egy kissé ennél a mai napnál. Ha Jozsuc 
ereje volna bennem, ma hazánk egén 
igazán megállítanám egy pár órára a 
napot, hadd legyen több időnk gon­
dolkodni a/ok felett az események felett, 
mely t.y velünk érző testvér nemzetet 
buktattak meg . . .

1863. január 22. az a nevezetes dá­
tum a lengyel nemzet életében, mikor 
a forradalmi bizottság fegyverbe szólítot­
ta a lengyel népet.

A londoni nemzetközi forradalmi 
egylet és a lengyel politikai menekültek 
külföldi klubbja arra törekedtek hogy for­
radalmi eszközökkel valósítsák meg a 
lengyel szabadságot. A „fehér lengyelek" 
a nemesek és birtokosok szembe kerti-
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tek a „vörösökkel“ s a hagyományos 
megnemértés, széthúzás egyre erősebb 
hullámokat vert. A fehérek próbálkoztak 
a békésebb hangulat megteremtésével, 
de csődöt mondott vállalkozásuk, mert 
1861 április 8-án óriási forradalmi tün­
tetést rendeztek a vörösek Varsóban, 
melyet a katonaságnak kellett elnyomni.

A kormány erre azzal felelt, hogy ki­
hirdette az ostromállapotot, mire a len­
gyelek dühe végsőkig fokozódott. A for­
radalmi párt akcióba lépett . . . s meg 
remeg a lélek, mikor hallja, hogy a len­
gyel nép rövid néhány hónap alatt 832 
hazafit pusztított el orgyilkosok keze ál­
tal. Az elkeseredés tetőpontot ért . . . 
nem látott már senki. 1863. január 22-én 
a forradalmi bizottság fegyverbe szólí­
totta népet.

A forradalmi sereg, melyben egyre 
másra ütötte fel fejét az egyenetlenke­
dés, egyébként se lett volna képes szem­
be szállani a rendezett orosz sereggel s 
futva menekült hazájából.

Az orosz politika a forradalomra el­
lenforradalommal felelt, a gyanúsokat 
elfogatta, kivégeztette, börtönbe vettet­
te ... a ... a parasztságot fellázította 
a nemeség ellen . . . s ugyan mi lehe­
tett volna ennek a vége ? . . . a lengyel 
géniusz lehajtotta fáklyáját s az orosz 
önkény megfordította a nemzet címerét 
a sirok fölött, melyet egymásnak ástak 
a nemzet fiai, kik szerették hazájukat,
. . . de. . . de nem szerették egymást.

S történt ez 1863»január hó 22-én ,..
S most írunk 1913. január 22.

Egy félszázad történelme ujul meg 
előttünk, egy nemes, nagy nemzet utolsó 
sóhaját hozza felénk a csípős északai 
szél s az átjárja testünket.., csontjaink­
ban a velőt. . . lelkünket, hogy megért­
sük .. . ma 1913. január 22-én az 1863 
január 22-ikének megrázó tragédiáját,

Mert mivel biztatóbb a mi helyze­
tünk? mit remélhetünk mi ?

Gazdasági . . . társadalmi ... po­
litikai életünk egén csak egyre sűrűb­
ben tornyosulnak a fekete felhők, a kül­
politika rémes árnyai kisértenek, s 
benn ? . . . a rettenetes való . . . test­
vér testvér ellen, apa a fia ellen, . . . 
nincs jó barát . . . csak ellenség, nincs 
megértés . . . csak gyűlölet, nincs bi­
zalom . . . csak tajtékzó düh . . . egy­
más ellen . . . egy nemzetnek nagy fiai, 
kik szeretik hazájukat . . . mindnyájan 
szeretetik ... de ... de nem szeretik 
egymást.

Fekete hollók kárognak fejünk fölött 
hideg . . . halál rémek suhannak árny­
ként felettünk s és mi mégse akarjuk 
egymást megérteni ? Igazán nem ?

Az emlékek szárnyain szálljunk a múlt­
ba .. . nagy nemzet temetője felett 
visz utunk s a temető kapuján ijesztően 
mered felénk 1863. 1. 22.

Érdekes, tanulságos dátum nekünk 
ez, kik most éljük 1913. 1. 22-t.

Mit tanulunk belőle ?
Álljunk meg egy kissé! (—)

Pénzügy köréből. A m. kir. pénzügymi­
niszter Grünfeld Jakab adóhivatali gyakorno­
kot a fogarasi in. kir. adóhivatalnál ideig­
lenes minőségű tisztté a körösbökényi és 
Sándor Aladár fogarasi adóhivatali dijnokot 
ideiglenes minőségű adóhivatali gyakornokká 
a fogarasi ni. kir. adóhivatalhoz kinevezte.

B r a s s ú i ü j 1 a p
Árverés a Mávnál. Brassó állomás 

áruraktárában folyó évi január hó 30-án reg­
geli 9 órakor nyilvános árverezés fog meg­
tartatni.

Felfogott vadászkutyák. A város terü­
letén 2 vadászkutya fogatott fel. Tulajdono­
sai átvehetik a rendőrségen.

Csőd. A brassói kir. törvényszék Kli- 
vár és Héjjas brassói be nem iegyzett cég 
bárhol található ingó — Horvát-Szlavonor- 
szágok kivételével — a magyar állam terü­
letén levő ingatlan javaira a csődöt meg­
nyitotta. Csődbiztosul dr. jahn Frigyes 
táblai bíró, tömeggondnokul dr. Balogh Jó­
zsef, helyettesül dr. Szele Béla brassói ügy­
védek neveztettek ki.

Apolló Bioszkop műsora január 23 és 
24-én. Svédországi vízesések. (Látványos.) 
— Jégmadár. (Tanulságos.) — Duci bácsi 
szereti az itókát. (Humoros.) — Örökség 
(Flumoros.) — Kisértés, (életkép.) — Fan- 
tosca, a cigány leány. (Dráma.) — Mexikói 
hála. (Dráma.) — Műsoron kívül : Boszor­
kánytánc. (Dráma.)

Kik használhatják a d illő utakat? A fold- 
mivelésügyi miniszter egyik rendeletében 
kimondotta, hogy a mezei közös dülőutakat 
csak az érdekeltek használhatják.Érdekeltek 
azok, kiknek földjük elérhetése végett gazda­
sági célból van az útra szükségük.

A városi utcaseprők biztosítása. A ke­
reskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy 
a városok az utcák se résére és tisztántar­
tására alkalmazott személyeket betegség és 
baleset ellen biztos 1 m km.! s k.

A 24 órás őr,, rámítás. I ni öl jelen­
tik : A szövetségtanács elhatározta, hoTy ab­
ban az esetben, ha Németország és Auszt­
ria Magyarország is csatlakozik, akk-r a 
közlekedési hivatalokban a 24 órás óraszámi- 
tást fogja behozni. A bécsi és berlini követ­
ségek utasítást kaptak, hogy tárgyalásokba 
bocsátkozzanak olyan irányban, hogy az uj 
óraszámlálást már 1913. október 1-én, vagy 
legkésőbb 1914. május elsején életbe lehes­
sen léptetni.

Tenyészállat-kiállitás. Az Erdélyi Gaz­
dasági Egylet szeptember hónap elején tar'.;.; 
meg a XVII-ik erdélyrészi tenyészállatvásárt 
és képkiállitást a földmivelésügyi kormány 
támogatásával. Az előkészítő munkálatokat 
az egyesület már megindította s fölhívta a 
tenyésztőket, hogy a kiállításra felhajtandó 
állatokat idejében válasszák ki.

Táviratok.

Képvisdöház.
Budapest, jan. 23.

A parlament előtt a szokásod kép. 
Lukács hosszasabban tárgyalt Tiszával, 
Jankovicscsal, Zichy Jánossal. Teleszky 
maga is megjelent a Házban. A kép­
viselők nagy számban jelentek meg.

Fél 12 órakor Tisza megnyitotta 
az ülést. Zichy beterjesztette az állami 
és felekezeti tanítókról szóló törvény­
javaslatot. Az előterjesztést s hasonló­
képen más kisebb jelentőségű ügyeket 
rögtön letárgyalták. A legközelebbi ülés 
holnap lesz, melynek tárgya a válasz­
tójogi bizottság megválasztása.

Budapest, jan. 23.
Tisza röviddel az ülés megnyitás­

sá után átadta az elnöklést Bcöthynek.
Tisza pedig Berzeviezyvel vissza­

vonult tanácskozásra. E tárgyalást nagy 
jelentőségűnek tartják.

Athén, jan. 23.
Távirati értesülés szerint a görög 

sereg egyik hadosztálya a rettenetes 
időjárás miatt nagyon lassan ha­
lad előre.. A derék had a janinai ka­
puhoz ért, a jobb szárny pedig Bizani- 
Kotzelioig jutott előre. Közben a gö­
rögök elfoglaltak 5 török ágyút, a tö­
rökök vesztesége igen nagy. A folyto­
nos cső gátolja az előrehaladást.

Bécs, jan. 23.
A reggeli lapokban megjelent hí­

resztelések, hogy a határszolgálatra be­
hívott tartalékosokat haza bocsátják, 
nem felel meg a valóságnak.

Az egyes esetekben történt sza­
badságolások bizonyos családi okokból 
történtek. Tömeges elbocsátásról szó 
sincs.

Budapest, jan. 13.
A kormány bukása mind bizonyo­

sabbá válik. Újabban Serényi föld mi - 
velésügyi- és Josipovich horvát-szlavon 
dalmát miniszternek a kilépéséről is 
beszélnek. A kormány — szokása 
szerint — cáfol, de már nem olyan 
határozottan mint azt a Teleszky kilé­
péséről elterjedt hírekkel szemben tet­
te. Különben most már félhivatalosan 
in „valószinti“-nek tüntetik fel Telesz­
ky lemondását. A „Pesti Napló“ azt 
a szenzációs hirt közli, hogy Ú Fel­
sége Lukács miniszterelnököt legutolsó 
kihallgatásán értesítette, hogy gondos­
kodjék arról, hogy a ellenzék a kép­
viselőházi üléseken vegyen részt.

A hatóságok utasítást kaptak, hogy 
azokat a social ista vezéreknek a mun­
káját akiket a központ az általános 
sztrájk szervezése végett a vidékre le­
küldött, nehezítsék meg. Azokat a nép- 
gyüléseket, melyeken az általános 
sztrájkot elhatározzák, fel fogják osz­
latni.

Budapest, jan. 23.
Azok a hadtestparancsnokok akik­

nek hadtesteihez a balkán krízis miatt 
a tartalékosokat behívták, a had veze­
tőségtől! azt parancsolt kapták, hogy a 
behívott legénység felét bocsássák ha­
za. A honvéd s az osztrák Landwehr 
főparancsnokságai is megkapták ezt az 
utasítást. Az elbocsátások már ma 
megkezdődnek.

Konstantinápoly, jati. 23.
Irányadó politikai körök szerint 

a háborús párt elhallgatásának és le­
szerelésének az okát abban kell ke­
resni, hogy Oroszország a balkán szö­
vetségeseknek támogatását határozottan 
megígérte arra az esetre, ha Török­
ország Drinápoly kérdésében nem en­
gedne.
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Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt tö ijeszthető.-------

Elfogad kis takarékbetéteket 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .*

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.
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Hirdetéseket felvesz a ki
Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ARAK!

Telefen: 5—15.
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ETD Kifogástalan munka!

:: ízléses kivitel! ::

OLCSO ÁRAK!

TVEREK ÜElafan: 5—15.

KöNtiVNyamDAi • hiűssítézete
BRASSÓ, KÄPIMJTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tiszteletei értesíteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatti 
helyiségéből Kapu-utca 45. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern hetükkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen
tisztelt megrendelőinket előre is biztositju í. — A nagy- 7" 13 KI itf
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel iWs jjw§ iwn & & J Ih* W I

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


